

2 | 要闻

一开头直奔主题 说差距 直言不讳 谈问题直击要害

(上接第一版)向来自浚县各行业的10名基层代表征求意见。“招商引资应树立全市一盘棋思想,围绕主导产业,整合资源,集聚力量。”浚县黎阳建管办主任黄清民就招商引资等工作提了4条建议。

“新医改提出让医院回归公益性,但基层医院找医生难……”

浚县人民医院院长牛青萍结合自身工作提出意见。魏小东说,医疗和教育都是民生问题,是市委、市政府始终高度关注的重点工作。现在群众看小病没问题,治大病也有一定保障,但的确存在牛青萍院长说的情况,这些都需要我们认真研究,在发展中逐步解决。

座谈期间,魏小东指出,深入开展党的群众路线教育实践活动,是在新的时代条件下弘扬党的光荣传统和优良作风、贯彻党的群众路线的生动实践,是实现党的十八大确定的奋斗目标的必然要求,是保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位的必然要求,是解决群众反映强烈的突出问题的必然要求。开展好活动,对于贯彻中央和省委决策部署、推动改革发展至关重要,对于加强基层基础至关重要,对于有效解决群众反映强烈的突出问题至关重要。这次到基层来,听取大家对市委和我个人的意见建议,目的就是真正找准问题,这既是

今年我市计划新建或改造6个农贸市场,其中两个已主体建成——

让老百姓买菜更方便 价格更实惠

□本报记者 陈静

2014年我市《政府工作报告》中提出“加快建设区提升,着力解决物业管理、车辆停放、垃圾处理、农贸市场等问题”。当前,如何满足城市发展需要,让现有农贸市场实现升级,让老百姓买得舒心,吃得放心,成为当务之急。

连日来,记者深入我市诸多农贸市场,并对相关部门进行采访,寻找答案。

现状——

**我市拥有农贸市场24个
2011年起平均每年建成两个**

“流动摊贩搬进新市场,我们买菜方便了,小区门口也干净多了!”走进淇滨区华山路北段的福源农贸市场,整齐的摊位、干净的地面上,让很多市民赞不绝口。多年

来,福源小区南门占道经营现象严重,马路市场长期存在。“现在有了这个市场,我们买菜也舒心多了。”前来买菜的刘女士和记者分享了她的喜悦心情。

该农贸市场2013年5月动工建设,10月13日投入使用,基础设施建设共投资200多万元,市场实现视频覆盖,惠及周边五六个小时的10万名居民,目前已有多家商户入驻营业。”福源农贸市场负责人贾峰说。

截至2013年12月底,我市共建成各类农贸市场24个。其中,淇滨区11个。”市市场发展中心负责人李福成介绍,“2002年至2011年9年间,我市共建成3个市场,平均3年建成1个。2011年以来,市场建设不断提速,共建成了迎宾农贸市场等7个市场,平均每年建成两个。”

李福成说,不仅如此,他们还对锦绣园农贸市场、九州农贸市场、市农产品批发市场等9个市场

进行了改造升级,同时打造城市居民“一刻钟生活圈”,建设社区菜市场便民店22个。

问题——

**新建小区面临买菜难
摊位费偏高影响菜价**

“我们住在南边,小区距离农贸市场较远,平时买菜成了难题。”家住淇滨区九江帝景小区的王女士告诉记者,自2011年搬到这里,买菜难的问题就一直困扰着她。

2012年5月,位于淇滨区鹤煤大道与黄山路交叉口西南的迎宾农贸市场建成开业,在一定程度上缓解了附近居民买菜难的问题,但是仍远远不够。

“近年来,淇滨区建成区面积不断扩大,人口急剧增加,但作为与居民生活息息相关的农贸市场发展却相对滞后。”李福成

告诉记者,淇滨区现有的11个农贸市场,5个建成于淇滨区建设初期。

据悉,目前淇滨区南部九江帝景、淇水春天等30余个已相对成熟的小区距离农贸市场较远,居民采购蔬菜等农产品极为不便。此外,淇滨区目前没有一个由政府投资的公益性农产品批发市场和菜市场,市场业主收费偏高,管理混乱,层次较低,导致蔬菜水果价格偏高,菜农不进场直接到马路上经营,既影响正常的交通秩序,又与市区优美的环境很不相称。

打算——

今年新建或改造6个农贸市场,新增3000个摊位,惠及10万居民

“这个市场年前刚刚结束基础设施建设,争取下个月底投入使用,

方便福田四区、六区等小区的居民买菜。”在位于淇滨区鹤煤大道与黄山路交叉口西北的衡山社区农贸市场内,负责人李广明介绍。在华夏农贸综合市场,记者也看到,200余套新建商铺已建设完毕,市场内还规划有商业步行街。据悉,这里将建设成豫北地区最大的食品综合批发市场。

“针对我市特别是新区农贸市场建设相对滞后、蔬菜水果价格相对偏高的现象,我们将按照‘建改’结合和‘大小’并举的工作思路,今年投入近1亿元新建或改造6个农贸市场,新增3000个摊位。”李福成告诉记者,6个农贸市场包括淇滨区新建投用的4个农贸市场,分别是福田农贸市场、衡山社区农贸市场、华夏农贸综合市场和崔庄农贸市场。目前华夏和崔庄两个市场主体建设已完成。另外,将对山城区丰泽园农产品批发市场和鹿楼菜市场进行改造。

政协工作必须做到“七个讲”

(上接第一版)要讲求实,倡导求实风作,坚持一是一、二是二,不夸大、不缩小、不掺假、不隐瞒;不论是调研、视察、还是提案办理、反映社情民意、开展协商民主,都要说实话、报实情、谋实招、求实效,及时反映群众的合理合法诉求,为党政决策起到实实在在的作用。

要讲创新,围绕推进协商民主广泛多层次化发展、成果转化运用、发挥委员主体作用等问题,进一步创新形式、完善机制,增强政协工作的生命力、创造力和影响力。

要讲团结,机关同志之间要胸怀坦荡,以诚相待,理解体谅,在思想上互相尊重,生活上互相关心,工作上互相支持,维护政协团结和谐的局面。

要讲正气,要以党的群众路线教育实践活动为契机,紧密结合政协实际,认真查找自身存在的“四风”问题,切实整改落实,进一步转变工作作风,真正做到为民务实清廉,以一流的履职理念、一流的工作标准、一流的工作作风,为我市打造两个构建升级版、建设生态活力幸福之城做出应有贡献。

(市政协调研室)



四川阿坝:梯田梨花美如画

春回大地,万物复苏。随着天气变暖,在四川省阿坝藏族羌族自治州,春耕生产自南至北陆续开始,农牧民春耕备耕,处处生机勃勃。

3月19日,在四川省阿坝藏族羌族自治州金川县咯尔乡,梨花林与梯田相互映衬,形成了一幅美好的图景。

新华社记者 江宏景 摄

全市质量工作会议召开

(上接第一版)持续加强企业质量管理体系建设。要强化责任意识,完善责任体系,提升管理水平,注重发挥示范引领作用。

二、完善体制机制,严格质量安全监管。各级各部门要把“安全为先”作为质量发展的基本要求,落实责任、加强监管,努力提高质量安全保障能力。要健全监管体系,加强风险管理,严厉打击质量违法行。

三、注重培育扶持,加强品牌建设。要把实施品牌带动工程摆在更加突出的位置,加大资源要素投入,促进资本向品牌集中、技术向品牌集成、人才向品牌集聚。要注重品牌培育,加强政策扶持,推进示范引导。

四、发挥城市优势,夯实质量发

往届姻缘会上成功牵手的新人鼓励广大适婚男女——

敞开心扉 迈出走向幸福的第一步

□本报记者 武丹

由鹤壁日报社发起举办的“升龙广场杯”汽车家居建材博览会、春季姻缘会暨婚庆博览会,将于4月中旬在市会展中心广场与您相约。日前,记者采访了往届姻缘会上牵手成功的新人,听听他们的故事。

牵手成功的新人
鼓励朋友勇敢追求

“你早就该来参加了,你看我跟你的嫂子就是在上次报社举办的姻缘会上认识的。”昨日,市民田先生陪朋友来报名,还未走进报名现场,田先生就迫不及待地给朋友说起自己成功牵手的经历。

在某事业单位工作的田先生跟妻子是在新春姻缘会上相识的,“在遇到她之前因为忙于工作,没有太多时间接触同龄异性,亲戚朋友也很为我着急,借助新春姻缘会这个平台,让我有了更多选择的机会,遇到了我的真爱。”田先生由衷地说。

在田先生的陪同下,他的朋友小李来到了报名现场,“我一开始不太想来,因为性格原因觉得相亲很尴尬,小田就经常鼓励我,让我敞开心扉,勇敢追求,看到他跟他媳妇那么甜蜜,我觉得挺靠谱的,所以想报名试试。”小李说。

首届姻缘会抱得
美人归,本届姻缘会
为小家添新车

“到时候现场会有哪些牌子的汽车?我想买一辆经济实用的家庭轿车。”在首届姻缘会上牵手成功的市民王先生再次来到报名现场,向工作人员询问现场购车情况。



只见母怜儿

(唐)王梵志

只见母怜儿,不见儿怜母。
长大取得妻,却嫌父母丑。
爷娘不采插,专心听妇语。
生时不恭养,死后祭墨土。
如此倒见贼,打煞无人护。

(选自《悦读鹤壁》)

【赏析】

古以来,没有母不怜儿、却不乏儿不孝母的现象,这首诗深刻反映、鞭挞了这一不良现象。

“娘不采插”:爹娘的话不理睬;“娘娘”:爹娘;“不采插”:当为不理睬、不采纳。“妇语”:老婆的话;“妇”:妻子。“生时不恭养,死后祭墨土”:意为爹娘活着的时候不赡养,去世以后装模作样去爹娘的坟墓祭祀;“恭养”:恭敬地赡养;

“墨土”:同泥土,此指坟墓。“如此倒见贼,打煞无人护”:意为像这样母怜儿、儿却不孝母,违逆礼仪的人;“倒见”:上下颠倒着显现;

“贼”:对不孝儿的蔑称。“打煞无人护”:意为打死也无人袒护;“打煞”:打死,打死。



为改变村中贫困面貌,她大力发展养殖业。被查出身患癌症后,她依然坚强乐观。浚县“80后”女“大学生村官”王秀利说——

“要让更多村民富起来”

□本报记者 陈海寅

通讯员 赵红伟

采访中,年轻漂亮的王秀利说话干脆利落,举手投足间都流露着乐观和自信。若不是旁人介绍,记者很难相信她身患癌症,还做过一次大手术。

王秀利说,西韩庄村有800多口人,人均耕地仅有1.2亩,远低于周边村庄。而且因为缺水,村里的土地都严重沙化,种粮产量很低。

王秀利说,她再三斟酌,决定在村里办个养鸡场。“养鸡虽然风险高,但利润不低,投资不大,可以做个尝试。”

2009年10月,王秀利在村北建起了养鸡场。然而因为缺乏经验,一场禽流感让她损失了40多万元。但她毫不气馁,吸取经验教训之后继续干,很快就小有成就。后来,对养鸡已有心得的她开始动员村民跟她一块儿养鸡。

“俺跟着她养鸡, 一年收入30多万元”

王秀利把自己的养鸡经验毫无保留地传授给有兴趣养鸡的村民。很快,陆续有村民在她的指导下办起了养鸡场。

刘铁存是最早跟着王秀利办养鸡场的人。在王秀利手把手的指导下,刘铁存也成了一名养鸡能手。现在刘铁存的养鸡场年出栏肉鸡约50万只,年收入30万元以上。

“太感谢她了,要不然俺哪有现在的好生活。”刘铁存说,他之前对养鸡一窍不通,是王秀利不厌其烦地一遍遍教他,如何给鸡舍消毒,如何选鸡雏、喂鸡,如何预防疾病等讲得非常仔细,遇到不明白的,就手把手地教。

如今,西韩庄村有近20户村民开办了养鸡场,邻村也有40多户村民办起了养鸡场,不少养殖户的年收入都在10万元以上。大家在养鸡时遇到难题,都过来找王秀利帮忙。“不管天再晚、天气再差,只要别人叫她,她都会过去帮忙。”王秀利的丈夫刘宏伟说。

2011年底,王秀利筹建了肉牛场。当年秋天,她就开始收购花生秧。村民们听说花生秧还能卖钱,就纷纷把花生秧送到了王秀利的养殖场。

如今王秀利的肉牛场也已步入正轨。在她的影响下,不少村民也开始在家中散养肉牛。

然而,当事业蒸蒸日上时,王秀利被查出身患癌症。“刚开始情绪很低落,后来就想开了。我要坚强地活下去,让更多村民富起来。”王秀利坚定地说。

建起养牛场,带动 更多村民致富

西韩庄村花生种植面积大,但每年秋收过后,成堆的花生秧就堆在地头无人料理。



豫冠黄金 以诚为本

本栏目由豫冠黄金鹤壁分公司独家协办